

500余位嘉宾齐聚 共话企业成长

“逆生长:讲好中国企业故事”2024企业家分享会在青岛启幕

秋天，既是收获的金色季节，也是孕育希望的播种之时。9月7日，“逆生长:讲好中国企业故事”2024企业家分享会在青岛国际会议中心启幕。500余位嘉宾共襄盛举，深入探讨企业如何独辟蹊径挖掘成长机遇的宝贵经验与内在规律。此次交流会，不仅是一场思想的盛宴，更是中国企业家界精英汇聚、共谋发展的高光时刻。青岛，这座充满活力与创新的城市，以其独特的魅力与开放的胸怀，为本次盛会增添了无限光彩，成为了中国企业向世界展示风采的重要窗口。



与会嘉宾在企业展台前参观。组委会供图

500余位嘉宾汇聚一堂

本次分享会由中国管理科学学会品牌专委会、清璞汇、合伙人机制研究院、北京旌华企业管理咨询有限公司、文商研究院、上海创汇高合企业管理咨询有限公司联合主办，青岛早报、潍坊市创大企业服务中心、青岛华商智业企业管理咨询有限公司、青岛宇泰民间资本管理有限公司、青岛云锦文化策划有限公司协办。

活动现场，500余位来自企业、学术界及研究机构的精英汇聚一堂，围绕企业成长路径展开深入研讨，共同提炼出宝贵经验与成功法则。为了精准应对并破解不同行业面临的发展难题，大会精心策划上午与下午两场专题研讨，旨在为参会者呈现一场融合理论知识与实战经验的双重盛宴。

上午，“企业家心力塑造”专题如春风化雨，滋养着每一位与会者的心灵。资深企业家携手登台，通过生动的故事讲述、深刻的心理学解析与实战经验的分享，引领企业家们深入剖析自我，领悟压力与挑战背后的成长契机。互动环节热烈非凡，企业家们围绕“逆境中的乐观心态培养”“情绪智能在决策中的应用”等话题展开深入交流，彼此激励，共同探索提升个人与企业韧性的有效途径。

下午，大会则聚焦“组织能力构建与企业经营痛点破解”的实战篇章。不同领域企业负责人以“医生”身份，对企业在实际运营中遇到的“疑难杂症”进行精准把脉。通过精心挑选的案例分析，不仅揭示了问题的本质与根源，还展示了有效的解决策略与路径。其中，圆桌讨论环节更是将氛围推向高潮，碰撞出无数智慧的火花。这些实战型的解决方案与思维启发，为现场来宾提供了宝贵的参考与借鉴，助力他们在复杂多变的市场环境中精准施策，实现高效管理与持续成长。

分享“干货”赢得阵阵掌声

“这不仅仅是一场思想的盛宴，更是对青岛乃至全国企业界创新精神的致敬

与推动。我们希望通过这一平台，激发更多创新思维，为产业升级注入强劲动力，让中国企业在全球舞台上绽放更加璀璨的光芒。”此次分享会主办方之一的清璞汇的创始人李菲阐述了举办大会的初衷与愿景。

现场嘉宾中，知名公益倡导者、作家、深圳恒晖公益基金会创始人陈行甲引人关注。作为一位拥有广泛社会赞誉与影响力的公众人物，陈行甲曾获“全国优秀县委书记”荣誉。当日，他以自己非凡的创业历程，为与会嘉宾带来了深刻启迪。

陈行甲以“跨越山海，逆风飞翔”为主题，深入浅出地剖析了当前经济下行的时代背景对企业家群体的挑战与机遇。他阐述了恒晖公益基金会的核心理念与实践，特别提及了在白血病治疗领域所开辟的一块独特“试验田”。在广东省河源市，恒晖公益基金会携手地方政府与医疗机构，共同针对儿童白血病这一社会难题与痛点，开展了一项全面的兜底治疗计划。陈行甲强调，这一成就的基石在于政府的坚定支持与医疗机构的专业努力，而公益慈善组织则扮演着不可或缺的补充角色，确保每一位需要帮助的患儿都能享受到医保目录内的治疗保障。

陈行甲指出，在创业的征途中，遇到逆境是不可避免的。他鼓励每一位在场的来宾，当遭遇这样的时刻时，要学会灵活应变调整策略，以更加清醒的认知和乐观的心态去面对。在分享环节尾声，陈行甲为现场来宾送上了温暖寄语，“无论走得多么远，不要忘记自己从哪里来的，要往哪里去。无论在这路途中遇到什么，我都希望你们守得住、耐得住，我们共勉。”陈行甲的演讲充满了力量与智慧，让在场嘉宾深受启发与鼓舞。他的演讲不仅赢得了阵阵掌声，更在每个人的心中激起了强烈的共鸣。

此外，海信集团董事长贾少谦、新东方直播CEO张晓楠、北师大经管学院副教授赵向阳、柠季联合创始人谭力及熊猫传媒董事长申晨等重量级嘉宾，先后分享见解独到的精彩演讲，并与现场来宾围绕企业发展遇到的挑战与困惑，深

入交流探讨破局之道。这种开放包容、深度交流的氛围，不仅加强了参会者之间的知识共享与思维碰撞，更为激发企业创新活力、推动持续发展注入了强劲动力。

不断创新升级企业生态

交流，是诞生企业创造理念不可或缺的火花。作为青岛企业家杰出代表——海利尔药业集团股份有限公司创始人、终身名誉董事长葛尧伦，碧荷集团董事长、荷田水铺创始人兼总裁金智沪，受邀参与此次分享会圆桌论坛，与中国管理科学协会品牌专委会主任黄琦、熊猫传媒董事长申晨一起展开深入而富有洞察力的对话，为与会者提供了宝贵的经验与启示。

葛尧伦在交流会上分享了海利尔药业集团在面对行业深刻变革时的战略调整与成功经验。葛尧伦指出，“企业在日益激烈的市场竞争中寻求突围，关键在于创新，以及企业永不停歇的学习与创新精神。”在葛尧伦看来，“人才+创新”这一双轮驱动的核心战略，正是推动企业持续进步与超越的关键所在。

“正是这些优势，构成了我们在市场中的最强竞争力。从公司对研发的巨额投入，到产品上市后的卓越市场表现，无一不证明了海利尔产品的竞争力、市场影响力和定价权。我们的产品不仅赢得了消费者的信赖，更在行业内树立了标杆。”对于企业未来发展规划，葛尧伦展现出清晰的愿景与坚定的决心。他表示，“海利尔正全力加速扩展深化与国际顶尖伙伴的战略协作，精心构建一套集多样化、高品质产品于一体的卓越能力体系。到2030年，我们要将海利尔打造成为在全球农化领域具有国际影响力和引领地位的国际化企业。”

当下，中药茶饮正悄然在年轻人群中引领养生新风尚。荷田水铺作为2020年青岛崛起的“养生茶饮”新星，凭借独特的创意融合与深厚的文化底蕴，成为养生潮流中的一抹亮色。作为品牌主理人，金智沪讲述了荷田水铺品牌的诞生与成长历程，她说：“我们以‘药食同

源’为核心，打造沉浸式治愈花园茶馆和养生吧台，将古人留下的养生配方‘古方新作’。这份千百年来传承下来的宝贵财富，值得我们深入研究、大力弘扬。”

金智沪表示，在药材的精选与加工上，荷田水铺坚持独特的研制工艺，力求在功效、口感与外观三者间达到完美平衡。“荷田水铺的根基深植于中华文化，产品是我们的载体，店铺则是连接消费者的桥梁。荷田水铺的茶饮包装，如清新雅致的‘荷花绿’、庄重典雅的‘宫墙红’，这些鲜明的中国色彩也是向世界展示中国文化年轻化、高级化、国际化，以‘让世界因为中国饮品而爱上中国文化’为使命，打造走向世界的‘中国名片’。”金智沪说。

/ 延伸 /

会场内思想碰撞 会场外品牌展示

会场内，智慧的火花不断碰撞，每一次的深入探讨都伴随着热烈的掌声；会场外，各品牌之间的合作意向如同繁花，竞相绽放，绵延不绝。此次中国企业家交流会，不仅是一个思想碰撞的舞台，更是一个品牌展示与合作的盛会。荷田水铺、波尼亚、点石制笔等多个品牌在现场设置展台，与众多来宾共同探讨如何实现优势互补，共同开拓市场。

参展企业纷纷表示，此次分享会不仅为企业提供了展示自我的平台，更为其搭建起沟通的桥梁。各企业之间通过深入交流，不仅增进了相互了解，更激发了新的合作灵感。“在未来，我们有充分的信心预见，更多的企业将并肩同行，携手共促经济的繁荣昌盛。”荷田水铺工作人员说。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊